

## Stazione Zoologica Anton Dohrn - villa Comunale Napoli

Procedura ristretta ai sensi dell'art. 61 del D.Lgs. 50/2016 e s.m.i., per il  
Completamento dei lavori di Manutenzione, Ripristino e Adeguamento  
dell'Acquario nell'ambito del progetto di "Rifunzionalizzazione dell'Acquario e  
delle strutture della Stazione Zoologica Anton Dohrn"

CUP: C64B17000270005

CIG: 7575926BE6

### CHIARIMENTI n.1 del 30.07.2018

- 1) **domanda del 27.07.2018:** Essendo stati invitati al bando di preselezione della gara in oggetto e non essendo in possesso della categoria prevalente OG2 ma soltanto della cat. OG11, si chiede se è possibile partecipare in R.T.I. con l'impresa R.C.R. Restauri (non compresa nell'elenco di imprese invitate) al fine di soddisfare i criteri di pre-selezione richiesti o, in alternativa, partecipare in RTI con una delle imprese riceventi l'invito.

**risposta:** premesso che la nota prot. 4127/B4 del 26/07/2018, inviata a mezzo pec agli operatori economici iscritti o che hanno presentato richiesta di iscrizione all'albo esecutori lavori dell'Ente, non rappresenta un invito ma una semplice comunicazione, si precisa che la procedura di gara ed in particolare la prima fase, è aperta al mercato ovvero a chiunque sia in possesso dei requisiti richiesti dal bando e dal disciplinare. Relativamente alla specifica richiesta si rimanda alla *lex specialis* di gara ed al D.Lgs. 50/2016 e s.m.i;

- 2) **domanda del 28.07.2018:** in riferimento a quanto richiesto alla pag.4 del disciplinare di gara circa la presentazione di n.5 lavori analoghi si chiede se è possibile inserire copia dei certificati di lavori eseguiti emessi dall'ANAC in formato elettronico, dove vengono riportate tutte le informazioni richieste.

In caso di risposta negativa si chiede come mai la qualificazione alle categorie di partecipazione riportate sull'attestazione SOA, già dettagliatamente e preventivamente verificate dall'ente certificatore, non hanno valore dimostrativo.

**risposta:** Alla documentazione da presentare indicata nel disciplinare di preselezione e nel bando di gara (schede e tavole grafiche), è possibile allegare i certificati di lavori eseguiti emessi dall'ANAC.

- 3) **domanda del 30.07.2018:** Buongiorno, la scrivente impresa è stata invitata a presentare offerta per la procedura ristretta per il "completamento dei lavori di manutenzione ripristino e adeguamento dell'Acquario. CIG 7575926BE6", con la presente si chiede se è possibile partecipare come impresa esecutrice di un consorzio stabile.

**risposta:** si rimanda alla risposta al quesito n.1

- 4) **domanda del 30.07.2018:** In merito alla gara in oggetto la scrivente impresa Costruzioni Generali Esserre S.r.l. iscritta all'albo esecutori dell'ente è stata invitata alla procedura di gara in oggetto, non essendo in possesso della categoria prevalente OG2 può partecipare alla gara costituendo RTI con un'altra impresa pur non essendo capogruppo?

**risposta:** si rimanda alla risposta al quesito n.1

